

நாமநாடு

The 'Nam Nadu' — A Tamil Daily
The Official Organ of the D. M. K.

செய்தாள் : இரா. செழியன் எம். ஏ. எம். பி.

மலர் : 16 | சென்னை : புரட்டாசி 26 (12—10—58) சனி ★ வெளியீடு : புரட்டாசி 27 (13—10—58) குடியிரு இடத்து : 97

சென்னை, அக். 12—
விண்வெளியில் அமெரிக்கா
ஏவியுள்ள 'அபாலோ' என்ற
சந்திர மண்டலப் பயணக் கப்
பல் வெற்றிகரமாகப் பூமியைச்
சுற்றிவரத் தொடங்கியிருக்கி
றது.
மனிதனை சந்திர மண்டலத்
தற்கு அனுப்பும் விண்வெளிச்
செய்தகளுக்கு இது முழு முன்
குண்டூ ஒத்திகையாகும்.

கேரள அரசைக் கவிழ்க்கச் சதி

மக்களை தூண்டிவிடுகிறார் மாநில காங்கிரசுத் தலைவர்

'விடுதலைப் போர்' நடத்த நேருமாம்

சென்னை, அக். 12—
கடந்த செப் 18-ம் நாள் நடைபெற்ற மத்திய அரசு ஊழியர்
வேலைநிறுத்தத்தின்போது, கேரள அரசு கடைபிடித்த உரிமைகளை
காரணமாக, மத்திய அரசு ஏதாவது 'நடவடிக்கை' எடுக்கு
என்ற தாமதநிபந்தனாக, டெல்லியிலிருந்து இங்கு திரும்பிப்
கேரள மாநிலக் காங்கிரசுத் தலைவர் டி. ஏ. பாபா பத்திரிகையாள
ரிடம் கூறியுள்ளார்.
"பிரச்சினை முடிந்துவிட்டதாக
யாரும் கருத வேண்டாம்"
என்று குறிப்பிட்ட அவர், 'மத்திய அரசுக்கும்-கேரள அரசுக்கு
மிடையே இன்னமும் கடிதப் போக்குவரத்து நடைபெற்றுக்
கொண்டு வருகிறது' என்றும் தெரிவித்தார்.
ஆனால் ஏன் நடவடிக்கைகள்—என்பதற்கு எடுக்கப்படும்
என்பது குறித்து எவ்வளவு அார் கூறவில்லை—
"குடியரசுத் தலைவர்தான் அதை முடிவு
செய்ய வேண்டியவராக இருக்கிறார்"

என்று, கேள்வி ஒன்றைக்குப் பதிலளிக்கையில் அவர் மறைமுக
மாகக் குறிப்பிட்டிருக்கிறார்.

"அரசியல் சட்ட நெருக்கடி ரேளத்தில் உருவாகியிருக்
கிறது என்று மாநில காங்கிரசு கருதுகிறதா?" என்று கேட்கப்
பட்ட கேள்விக்கு,
"அப்படித்தான் கருதுகிறது"
என்றும் அவர் பதிலளித்தார்.

"மத்திய அரசு எவ்வித நடவடிக்கையையும் எடுக்கவில்லைபெறும
றுல், மாநிலக் காங்கிரசு 'விடுதலைப் போராட்டம்' எதவும்
நடத்த முயற்சி செய்யும்!"

என்று கேட்கப்பட்டபோது, கேரளக் காங்கிரசுத் தலைவர் அழுத்திக்
கிறதுதமாக --- ஆனால் மறைமுகமாகக் கூறியிருப்பாராவது:—
"மக்கள் விடுதலைப் போராட்டம் நடத்தவேண்டும் என்று
கருதுவார்களானால் நீச்சலும் அது நடைபெறும்;
நிலமை பொறுமை கடந்து செல்லுமானால், எப்
பொழுது -- என்ன நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள
வேண்டுமென்று மக்களுக்குத் தெரியும்."

தமிழக அரசுக்கு மற்றொரு பாராட்டு

மலர் விடப் போல் வர்ப்புக் விழாவில் இரகலேவிராஜம்

சென்னை, அக். 12—
"ஏற்கனவே பல நல்ல திட்டங்களை
நிறைவேற்றி வருகிற
தமிழக அரசு, மலர் விடையில்
மக்களுக்குப் பால் கிடைக்கச்
செய்யும் மற்றொரு திட்டத்தை
துவக்கி வைப்பது
கண்டு பாராட்டுகிறோம்."
சென்னை மத்திய உணவகம்சார்
திரு. செக்சுவிராமம், நேற்று
இரவுப்பேட்டையில் நடந்த மலர்
விடப் பால் வழங்கு திட்டத்
துவக்க விழாவில் பேசுகையில்
கூறியிருக்கிறார்.
தமிழக உணவகம்சார் திரு.
கே. ஏ. மதியழகன் தலைமையில்
நடந்த இந்த விழாவில், பொதுப்
பணியகம்சார் திரு. மு. கருணா
நிதி, வேளாண்மைத் துறை
யமைச்சர் திரு. ஏ. கோவிந்தசாமி,
சுகாதாரத் துறைமைச்சர் திரு.
சாதிக்க பாட்சா, செய்து துறை
அமைச்சர் திருமதி சத்தியவாணி
முத்து ஆகியோரும் கலந்து
கொண்டனர்.

அண்ணா தொடங்கி வைத்துள்ள சாதி ஒழிப்புப் பணி

அளவில் பெரிதாகி வெற்றிபெற வேண்டுமென மத்திய அமைச்சர் செக்சுவிராமம் வாழ்த்து

சென்னை, அக். 12—
"இந்தியச் சமுதாயம் பலதரப்பட்ட சாதி-
மத-இன வேறுபாடுகளைத் தன்னகத்துக்
கொண்ட ஒரு சமுதாயமாகும்; சாதி பாகு
பாடு மட்டுமல்ல -- நாட்டில் பல பகுதிகளுக்கு
கிடையேயும் வேறுபாடுகள் உண்டு; இவ்
வற்றுமே மீறி வாழ்ந்து வருகிறது இச்சமு
தாயம்!
"சாதி விட்டுச் சாதித் திருமணம் செய்து
கொள்ளக்கூடாது என்று கட்டுப்பாடு விதித்து
-- அப்படி ஏன் யூனியன்கள் ஒதுக்கிவைத்து --
அவர்களது குழந்தைகளுக்குச் சாதித்திரிமை
மற்றும் -- சாதி வேறுபாடுகளை நிறுத்தி
தப்பட்டு வந்தனனா? இந்த நாடு, வேறு
ஏதொரு நாட்டிலும் இந்த சாதி வேறுபாடு
யின்கொண்ட அந்தமும் துன்பப்பட்டுள்ளது!
"சாதி முறையை கீழ்ச் சாதிப்பினர் மட்டுமே
துன்பப்பட்டு வருகிறார்கள் என்கிறால் -- மேல்
சாதிப்பினரும் துன்பப்பட்டுக் கொள்ளும்; இந்தமே
காரணம், உயர் சாதிக்காரர் என்ற மட்டு
பாட்டுதலால் ஏற்பட்டு விடுகிறது சாதித்திரிமை
யாகும்! சிற்பச் சாதிக்காரர்களின் நிலப்பகுதி
சொல்லத் தேவையில்லை.
"இந்தச் சமுதாயத்தில் சாதி முறை இருக்கும்
வரை இந்த நாடு மக்கள் பல கருணாகரண
இருப்பார்கள!
"இன்னாயத்த தேவை என்னவெனில், சாதி
முறையின் எல்லா நிலைகளையும் எதிர்த்து முழு
முச்சார போரே ஆகும். இது நடந்தாலன்றி,
இங்காடு வலிமையிழக்கதான் ஆகுகாள்!
"சாதிக்க கொள்கையைத் தளக்கக்கூடிய ஒவ்
வொரு முயற்சியையும் எாம் வரவேற்றுப்
பொறுக்கின்றோம்; என்வேண்டும் ஒரு நாள்
செய்யப்படக்கூடிய சாதி ஒழிப்புச் சாதி
செய்துகொள்ளும் திருமணமே செல்லத்தக்கது
என்று கூறிவிரைவாகவே, அந்த நாள் ஓர்
நன்றாக இருக்கும்!"

இந்தியாவுக்குத் தாய்லாந்து அரிசி

பாக்காக், அக். 11—
சாயலாந்திலிருந்து இவ்வாண்டில்
இரண்டாவது முறையாகப்
பெரும் அளவில் அரிசி வாங்கக்
கூடியதாகும். இவ்வாண்டில் இந்தியா
1,40,000 டன் அரிசி வாங்கியிருக்கி
றது; இதில் 80,000 டன் அரிசி
தாய்லாந்து உற்பத்தி, மீதமுள்ளவை
தாய்லாந்திலிருந்து வாங்கப்பட்ட
டையாகும்; இதில் பெரும் பகுதி
கம்பலம் ஏற்றப்பட்டு விட்டது.

விரும் வேண்டும்!

"கோழைத்தந்தை மறைபு
தற்கான ஒரு சாக்குப்பைக்கு
அவன் அறிவை; அது, விரி
காதிப் பவர் குணமாதும்,
வாடும் பணியாற்றுவதற்கு
எவ்வளவு வீரத்தையும், திறமையும்
பயன்படுத்துவதற்கு
அதிக வீரம் வேண்டும்!"
--காந்தியார்

சாதி ஒழிப்புக்குத் தமிழக அரசின் 'கால்கோள் விழா'

இந்தியத் துணைக்கண்டத்தில் முதல் நிகழ்ச்சி

சென்னை, அக். 12—
கலப்புத் திருமணம் செய்துகொண்ட தம்பதிகளுக்கு தங்கப்
பதக்கம், பாராட்டு இதழும் வழங்கும் தமிழக அரசின் திட்டத்தை,
மத்திய உணவு அமைச்சர் செக்சுவிராமம், நேற்று பாலர் அரங்கில்
துவக்கிவைத்தார்.
கலப்புத் திருமணத்திற்கான மாண்பு அரசு, தங்கப் பதக்கம் --
பாராட்டு இதழும் வழங்குவது என்று, இந்தியாவிலேயே இது
நாள் முதல்முறையாகும்; இதற்காக ரூ. 10,000 தமிழக அரசு ஒதுக்கி
யிருக்கிறது.
கலப்புத் திருமணம் செய்துகொண்டவர்களுக்கு ஆளுநர்
சார்தர் அஜலா சிங், தங்கப் பதக்கம் -- நிச்சான்று இதழும் வழங்கி
யார்.
தங்கப் பதக்கம், ஒன்றாகவும் பவுள் எடையுள்ளது;
பதக்கத்தின் ஒரு பக்கத்தில் திருமணமான உருவமும் -- பிறப்
பொருட்கள் எல்லா உயிர்க்கும்" என்று வளர்வாள் வாங்கும் பொறுக்கி
கட்டப்பட்டிருக்கின்றன; மற்றபக்கத்தில், தமிழக அரசின் சின்ன
மான கோபுரம் சித்தரிக்கப்பட்டு -- அதைச் சுற்றிலும், 'தமிழக
அரசு கலப்புத் திருமணப் பரிசு' என்றும் பொறிக்கப்பட்டிருக்கி
றது.
தமிழகத் தாழ்த்தப்பட்டோர்
நலத்துறை அமைச்சர் சத்திய
வாணியேந்தர் அவர்கள், விழாவில்
கலந்துகொண்ட அனைவரையும்
வரவேற்றுப் பேசுகையில், பரிசுத்
திட்டத்தின் விவரங்களை விளக்கிக்
கூறினார்.
விழாவில் அமைச்சர்கள் கருணா
நிதி, கே. ஏ. மதியழகன், ஏ.
கோவிந்தசாமி ஆகியோரும்
கலந்துகொண்டனர் செக்சுவிராமம்
தாழ்த்தப்பட்டோர் நலத்துறை
லட்டாட்சிப், சங்கரன் என்றி கறி
னார்.

செக்சுவிராமம்
(கலப்புத் திருமணத் தலைநிகழ்ச்சிக்குத்
தங்கப் பதக்கம் வழங்கும் விழாவில்)

குடும்ப பாசத்துடன் இயக்க வேண்டும்!

முதலாளி -- தொழிலாளி உறவு பற்றி காந்தியார்

'பசிப் பிணியால் அவதியுறும் மக்களின் பிரச்சினையைத் தீர்ப்பதற்கு மேற்கத்திய சோஷலிச வாதமும், கம்யூனிச வாதமும் தான் ஒரே வழி' என்று என்னுமது தவறாகும்.

கொடுமைப்படுத்துதலும் என்செமும், கொடுமைபும் இருக்கும்வரை, கொடுமைப்படுத்துவோருக்கும் -- கொடுமைக்குள்ளாகும் மக்களுக்கும் இடையே ஒத்துழைப்பு இருக்கவேண்டும் என்று நான் ஒருபோதும் சொன்னதில்லை; முதலாளிகளும், பிழைக்கும் எப்போதும் கொடுமைக்காரர்கள் என்று நான் நம்பவில்லை; அவர்களது நலன்களுக்கும்--மக்கள் நலனுக்கும் இடையே திராத வெறுப்பு அல்லது பகையை இருக்கிறது என்ற கூறியும் நான் ஒப்புக்கொள்ளவில்லை.

செல்வந்தர்களையும், முதலாளிகளையும் ஒழிக்கக்கூட வேண்டும் என்று கூற முடியாது; அதுமட்டுமே இப்போதைய தேவை; அவர்களுக்கும் மக்களுக்கும் இடையே இப்போதுள்ள உறவு முறையை மேலும் தூய்மைப்படுத்த வேண்டும் -- வழிப்படுத்த வேண்டும்.

ஒரு சில கோடசுவர்களை ஒழிக்கக்கூடவேதான் மூலம் கொடுமைக்குள்ளாகும் ஏழைகளது நிலைமையைத் திருத்திவிட முடியாது. ஏழைகளின் அறியாமையை அகற்றி, அவர்களைக் கொடுமைப்படுத்துவோருடன் ஒத்துழைக்க வேண்டாம் என்று அறிவுறுத்த வேண்டும்; இப்படிச் செய்தால் கொடுமைப்படுத்துவோருக்கும் மனமாற்றம் ஏற்படும்; இறுதியில், ஒரே பணியில் சம்பளக்காரர்களை இவர்கள் உழைக்க முடியும் என்றுகூட நான் யோசனை கூறியிருக்கிறேன்.

முதலாளித்துவத்தில் தீமை ஏதும் இல்லை; அதைத் தவறும் பயன்படுத்துவதில் தீமை இருக்கிறது; ஏதாவது ஒருவிதத்தில், மூலதனத்தை முதலீடு செய்யவர்கள் இருக்கத்தான் வேண்டும்.

முதலாளிகளும், தொழிலாளிகளும் பணியை முழுமையாக நிறை செய்து -- ஒருவரை ஒருவர் நேசித்து -- உதவி செய்யவேண்டும் என்பதுதான் எனது நோக்கம்; ஏற்றுமையுடன் இசைத்து வாழும் ஒரு பெரிய குடும்பமாக அவர்கள் வாழ வேண்டும்; முதலாளிகள், தொழிலாளர்களின் செல்வ வளப் பெருக்கத்துக்கு மட்டுமன்றி, அவர்களுக்கு அவர் வழிவகாக்கும் பொருட வேண்டும்; தொழிலாளர்களின் நலனின் அங்கமாக காட்டும் தர்ம கார்த்தக்களாக முதலாளிகள் பணியாற்ற வேண்டும்.

இவ்வாறு, தொழிலாளர் -- முதலாளிகளுக்கிடையே இருக்க வேண்டிய உறவு நிலை குறித்துக் காந்தியார் கருத்தறிந்துள்ளார். அவருடைய கருத்துரை வருமாறு:--

தொழிலாளர்கள் புரிந்து கொள்ளவேண்டும், தொழிலாளர்கள் நிலைமை உறுதிப்படுத்தவேண்டும். 'பாச'க் கருக்கிடையே போராட்டத்தைத் துவக்க வேண்டும்' என்பதையே பிரச்சினை. ஆனால் ஒருவேளை தொழிலாளர் வாழ்க்கைப்பற்றி தொழிலாளர்கள் கருத்து அறிவுறுத்த வேண்டும். இந்த உலகில் பணம் படைத்தவர்கள் ஒருசிலருக்கு இருக்கின்றார்கள்; பணம் படைத்தவர்கள் கருத்து ஏதாவது தொழிலாளர்கள் தோஷப்படுவதற்கு விரக்டாக்க வேண்டும் என்று நினைக்கிறார்கள் என்று சொல்லவேண்டும். ஆனால், இதை எப்படியாவது தவிர்க்க வேண்டும். 'பணம்' என்பது பல்விதத்தை ஒப்புக்கொண்டிருப்பதாகும்; 'நிறுவனங்கள்' மட்டும்தான் வாங்கும் என்பதற்கு ஒரு பொருள் தரக்கூடாது.

தொழிலாளர்கள் தங்கள் வாங்கும் பணம் கொடுக்கிற உணர்வுடன் அதன் சொந்த இயல்புடன், பணம் அடங்க சொந்த இயல்புடன், தொழிலாளர்கள் கருக்கிடையே பாசப்படுத்தப்படும்; ஏதென்றால், உழைப்பு, பணத்தின்மீது ஆர்வம் இல்லாதவர்களுக்கு சிறப்பு வாய்ப்பு இருக்கும். விரக்டாக்க போர் என்ற தத்துவம் தான் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது. 'பாச'க் போரைத் தவிர்க்க முடியாது என்று சொ

செல்வந்தர்கள் தயால் செய்வதில்லை. இடையிடையாக உழைப்பவர்களை சமர்ப்படுத்தவேண்டும் என்று ஒருவாசம் கூறும், தலைமுறை தலைமுறையாக, தயால் செய்வதைப் பயன்படுத்திவரும் இலட்சக்கணக்கான ஏழை மக்கள், இத்தகைய ஒரு வேலை நிறுத்தத்தை இவர்களுக்குள்ளாகவே

வேறு எல்லாவிதமான -- நியாயமான வழிமுறைகளைப் பின்பற்றப்படும்பிறகுதான் இத்தகைய வேலைநிறுத்தம் நடக்க வேண்டும்; நியாயமான வழிமுறைகள் தோல்வியுற்ற பிறகுதான் இதன் உதவையை நாடவேண்டும்.

ஆசியில் கோக்களுக்காக வேலை நிறுத்தத்தைப் பயன்படுத்துவது ஒரு தவறான யோசனை என்று கருதுகிறேன். இத்தகைய வேலைநிறுத்தத்தில் ஆசியில் கோக்களுக்கான அடையாளம் என்மையென மறுக்கவில்லை. ஆனால் ஆசியை முறையிலான ஒத்துழைப்பைத் திட்டத்தில் இடைவிடும்பொழுது.

தொழிலாளர்கள் அரசியல் போக்கைத் தக்கவைப்பதற்கான உணர்வுகளை வளர்ப்பதற்கு அரசியல் வேண்டும். இப்படிச் செய்து வேண்டுமானால், தொழிலாளர்கள் அரசியல் நிலைமையை நன்றாக உணரவேண்டும். பொறுத்துக்கொள்ளக்கூடிய தயாராக இருக்க வேண்டும்.

வேலைநிறுத்தங்களும் அரித்தால் ஆளும் நல்ல முறைகள்தாம்; ஆனால் அவற்றின் எளிதில் தவறும் பயன்படுத்திக் கொண்டு விடுவார்கள்.

தொழிலாளர்கள், வலியை வாய்க்கத் தொழிலாளர்கள் சங்கம் அமைத்துக் கொள்ள வேண்டும்; இந்தச் சங்கங்களின் அனுமதியின்றி எந்தக் காரணத்திற்கும் முன்னாலும் வேலைநிறுத்தம் செய்கக்கூடாது. ஆனால் நேரத்தோடுகளுடன் சேர்ச்சிக்கொள்ளும் பொழுதுமட்டும்தான்

அதிருப்தியை அளவுக்கு மிஞ்சி வலியுறுத்தக்கூடாது!

சனநாயகப் பண்பு வளர்ச்சியுடன் தன்மை வேண்டும்

"அதிருப்தியாளர்கள், தங்கள் அதிருப்தியை அளவுக்கு மீறி வலியுறுத்தாமல் இருந்து, பெருமயாசையை மீறாமல் கருத்துக்களை முழுமையாக ஏற்றுக்கொள்ளும்படியான இடையிடையான சிந்தனைக்கு இடமளிக்க வேண்டும்"

என்று, காந்தியடிகள் கூறியிருக்கிறார். 'உண்மையான சனநாயகப் பண்பை வளர்க்க வேண்டுமானால் சகிப்புத்தன்மை வேண்டும்' என்று அவர் ஒரு கட்டுரையில் தெரிவித்துள்ளார்; அதில் அவர் மேலும் கூறவந்தார்:--

இந்தியாவின் வருங்காலம் நெருங்கிய நாடுகளின் இரத்தத்தில் போக்கில் அமைந்துள்ளது; மேலும், சாதாரண சனத்தினங்களுக்கு வரும் சிந்தனைமேல் சாதாரணப் பாதகங்கள் இயல்பான வருங்காலம் அமைந்துள்ளது.

உண்மையான சனநாயகப் பண்பை வளர்க்க வேண்டுமானால், சகிப்புத்தன்மை இருக்க வேண்டும்; சகிப்புத்தன்மை இல்லாமல்தான், 'சோசலிச இலட்சியத்திற்கும் சகிப்புத்தன்மை இருக்கவேண்டும்' என்று பொருள்.

சகிப்புத்தன்மை இல்லாமல் ஒரு விதத்தில் வளமுறைதான், உண்மையான சனநாயக உணர்வின் வளர்ச்சிக்கு இது தடையாக இருக்கும்.

சகிப்புத்தன்மை என்ற சொல்லை என்னக்குறிக்கவேண்டும்; ஆனால் இதன்மீட்ட சிந்தனை செய்கக்கூடாது.

சகிப்புத்தன்மை என்றால், ஒரு வார்த்தை என்னும், ஒரு வார்த்தை என்னும், சகிப்புத்தன்மை என்று சொல்லவேண்டும். இத்தகைய சகிப்புத்தன்மை என்றால், சகிப்புத்தன்மை என்று சொல்லவேண்டும். இத்தகைய சகிப்புத்தன்மை என்று சொல்லவேண்டும். இத்தகைய சகிப்புத்தன்மை என்று சொல்லவேண்டும். (3-ம் பக்கம் பார்க்க)

சரிபாளையம் தவறாதது -- கல்லதற்கும் கேட்டதற்கும் இடையே உள்ள வேறுபாடுகளை சகிப்புத்தன்மை அறியவில்லை.

'சுருத்துச் சுருத்தும், செயல் சுருத்தும் வேண்டும்' என்று சாப்பிட்டு உணர்வை கொடுக்க வேண்டும், அதே அளவுக்கு சகிப்புத்தன்மை இருக்க வேண்டும்.

அதிகாரத்தை வைத்திருக்கின்ற சிறப்பினத்தினர் சாப்பிட்டு சகிக்க முடியாதே, அதே அளவுக்கு உடம்பு பலத்தைப் பயன்படுத்தும் பெருமயாசை ஆசியையும் சகித்துக்கொள்ள முடியாது.

சிறப்பினத்தினரை நம்பாமல் சொல்லுவது சுருத்துக்கொள்வது செயல்வேண்டும். பெருமயாசையை இதைச் செய்து முடிக்கவேண்டும்.

சிறப்பினத்தினர் சுருத்துக்கொள்ள வேண்டியிருப்பார்த்துக்கொள்வது பெருமயாசைமீறும் உடையதும். பெருமயாசைமீறும் சகிப்புத்தன்மை இருக்க வேண்டும்.

